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Der Antrag befindet sich auf der Seite 3.1  
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A n t r a g  N r . : 0 0 5 7 / 2 0 2 1 / A N   

Briefkopf des Antragstellers: 

 

 

Heidelberg, 01.06.2021 

Tagesordnungspunkt Gemeinderat – Schwimmkurse für Kinder 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderates stellen die Unterzeichner gemäß § 18 Absatz 3 der 
Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg den Antrag, folgenden 
Tagesordnungspunkt aufzunehmen: 

Die Verwaltung wird beauftragt vor der Sommerpause ein Konzept vorzulegen und die zeitnahe 
Umsetzung zu erläutern, wie die 2020 und 2021 ausgefallenen Schwimmkurse und der 
ausgefallene Schwimmunterricht in den Schulen nachgeholt werden können. Hierbei sollen vor 
allem folgende Gesichtspunkte berücksichtigt werden: 

-  Die Wasserflächen, die zur Umsetzung des von den Schwimmvereinen bereits erarbeiteten 
Konzepts benötigt werden, sollen vollumfänglich zur Verfügung gestellt werden. 

-  Zeitfenster für Schwimmkurse in den Freibädern soll es auch über den Sommer hinweg geben. 
Intensivkurse wie in den Pfingstferien wären auch für die Sommerferien wünschenswert. 

-  Das Programm “Heidelberger Wasserkids” soll auch in städtischen Kitas angeboten werden. Die 
Voraussetzungen und Möglichkeiten hierfür sollen im Sinne einer Ermöglichung nochmals 
geprüft werden. 
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Begründung 

Jedes Kind im Vor- und Grundschulalter muss die Möglichkeit bekommen, zeitnah die durch die 
Pandemie ausgefallenen Schwimmkurse nachzuholen. In den Heidelberger Schwimmbädern 
müssen hierfür ausreichend Zeitfenster und Wasserflächen zur Verfügung gestellt werden. Vor 
der Sommerpause soll dem Gemeinderat das von den beteiligten Vereinen und dem Sportamt 
erarbeitete Konzept vorgestellt und die zeitnahe Umsetzung erläutert werden. Kinder, die 2020 und 
2021 nicht schwimmen lernen konnten, sollen dies baldmöglichst nachholen können. Dabei sollen 
auch die Kinder berücksichtigt werden, bei denen die Schwimmkurse in der Schule ausgefallen 
sind. Ziel soll sein, den Corona-bedingten Rückstau so schnell wie möglich aufzulösen und die 
Vereine darin zu unterstützen. 

g e z e i c h n e t  F r a k t i o n  B ü n d n i s  9 0 / D i e  G r ü n e n ,  
g e z e i c h n e t  d i e  F r a k t i o n  D I E  L I N K E ,  
g e z e i c h n e t  C D U - F r a k t i o n  
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